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JAMES MARSHALL HENDRIX, Sworn.

DIRECT EXAMINATION BY MR, O'DRISCOLL:

Qe Mr, Hendrix, where do you live?
A. In New York City.
10 Q. And how old are you?
A, Twenty seven.
Q. Are you married or single?
A, Single. - ‘
‘ Q. Where were you born?
A. Seattle, Washington. .

Q. Have you ever been convicted of
& criminal offence, Mr, Hendrix? A. No. .

Q. You have told the Court that you
were born 1In Seattle, Washington. Do you know how
long you lived there? A, Approxinately, about

20 ten years.

Q. Where did you move to then?

A. I was living in Vancouver, British Columbia and -
California -~ Northern California.

’ Q. Pid you eventually go back to
Seattle, Washington? A, Yes.

Q. Dild you then go into the American
Army? A. TYes.

Q. - Do you recall what year that wes?
A, No. ' )

L Q. How long were you there?
30 A. Approximately, about eighteen months.

Q. You were discharged? A, Yes.

Q. For what reason? A, Yor medical
reasons. :

Q. Did you have any kind of- 1njury?
A. Yes. I hurt my back.

Q. How did you hurt your back?

A. I was in the First Airborne Unit. I made a Jump
and I landed wrong.

Q. Were you outside the United States
while you were a member of the United States Army?

40 A. VWe had a few exercises in the Phillipines and in
Germany.

Q. After your dlgcharge from the Army..
Would this be... what - sbout '62, in about then?

A. Yes That's correct,

Q. What did you do then? A, I
started playlng all over the States, travelling with

II’ _ . different groups, playing guitar, different bands and

. o difrerent names .
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Q. And for up untll what time did you
do that? A, Around '65; up until '65,

Q. And what happened in 19657
A, T settled in the Village.

Q. When you say "the Village", you
mesan where? A, Greenwich Village 1n Hew York
City.

. And 4fl you start a group of your
own at this time? A. Yes.

Q. And how long did you stay playing
in Greenwich Village? A, For about a year.

Q. Where dld you go then? A. Then
I went to England £o form another group of my own,

Q. Angd did certaln people take you to
England? A, Yes

Q. Who were they? A. James Chandler
and Michael Jeffries. :

Q. And what was the group you formed
when you got to England? A. It was called The

Jimi Hendrix Experience.
And how many members were there in

this group? A. There were three of us.

- . There was you; you play the gultar
and -also sing? A. Yes. And there was a bass
player and a drummer,

Q. And after golng to England, did you

stay in England or did you go to other places?

A, We travelled throughout Europe - Sweden -~ and

figally we came to America, I believe in 1967, early

1907
' You came back to the States in '67%

, Q.
A. I think it was '67. I am not sure.

Q. When you came back to the United
States what type of work did you do in the music field?
A, We played concert tours all over the States.

Q. Perhaps, for my benefit, at any rate,
when you say "concert tour', what does this consist of?
A. You play different one night stands in different
clties every night. Say about fogroor five cilties,
then you rest two or three days and I guess we do
ebout thirty cities a tour.

And can you tell us, do you know
in these appearances, how many people you would be
playing to each tlme you performed? A. I would
say anywhere between five, ten and twenty thousand,

Q. Were your musical endeavours confined
to tours, or did you do other things in the music
world as well? A. We did a few guest spots on
T.V.

Can you give me an example of ---

Q.
‘A, Ve did Johnny Carson and we did Dick Cavett,
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Q. What about records? A, Ve
made four L.P's., long playing records, and I am
not sure how meny singles were released in America -
I would say about elght.

Q. Did the L.P's. go over? A. We
had rour gold records for the L.P's.

Q. what does that mean? It
neans they sell a million copies or more for each
record,

1o Q. Now, can you tell me, Mr. Hendrix,

what perhaps some know, perhaps some don't, but what
kind of music do you call this; what do you classify

it as? A, I classify it as electronic blues.

: Q. And this consists of you and your
bass player and your drummer, and I think all of you
sing on occasion, do you? A, On occasion.

Did you receive some award 1ln-

England in 19687 A. Yes.. We recelved a few

awards., :
Q. Did you, yourself, recelve one?

20 A, Yes.
: S What was that? A, I can't
o remember, -
; , K Q.. Something to do with playing the
® guitar?  A. I think so.

Q. Did you receive something like
that in the United States in 1969 as well? A. TYes,
A, few of thewm, yes.

Q. Now, I don't want to prolong this,
but do I gather you have been the subJject matter of
articles in various national magazines from time to

30 C time? A, From time to time, yes.

Q. Now, as you stand before His Honour
and the Gentlemen of the Jury today you are -- the
clothes that you have on now, are they the usual type .
of clothing that you wear when you are on tour? '
A. Tot when we are actually playing on stage. When
we are perrorming we have our stage clothes,

There has been evidence from some
of the Crown witnesses that when you were -at Malton
Alrport on May 3rd, you had - what do you call it ...
a head band and other things that they could not

40 remember, A. Yes.
Q. Is that your usual mode pf attire?
A, Yes. It is sometimes, because - lilke ... I don't
know. I guess 1t 1s.
Q. All right. And there has been some

mention of such things as rings and pendants and scarves
and belts, and this sort of thing. Do you usually wear
. ) one or more of these? A. Yes, -
A ‘ Q.- Can you tell Hls Honour and the
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Gentlemen of the Jury - let's talk about the
scarves for a moment., Can you tell us where these

came from? A, Most of them are glven to us.

Q. Given to you? A, Yes., The
same with the rings and trinkets and Jewellery.

. Glven to you by whom? A, By
are fans. _ _

Q. Row, are they wrapped in boxes and

arrive at your hotel, or how do they arrive?
A. They arrive all ways. Sometimes we are on stage
and a lot of things are thrown on stage, like toys
and teddy bears; sometimes we are going through
crowds and they put things like scarves around our .
necks -and in our hotel rooms we recelve many things,
many gifts. ' , :
Q. Wnat do you do with these things?-
A, We keep them,
. When you would return from a tour,
can you tell His Honour and the Gentlemen of the
Jury how much you would have collected in this
manner? A. Probably fill up a big bag, because |
there are so many things you get. I had a big teddy-’
bear, about this size (indicating) one time,
Milllons of things; a bus load, _ 5
. . - When you go on a tour, which you
have already mentioned, I gather you don't travel by
yourself? A, No. - .
Q. Can you tell us how many people would
be in the group that travel? A. Tot including us -
three that 1s actually playing, there must be about -
81lx, at least six other people , in our party, that is,
Q. - Who are they? A, We have:
accountants, road managers and electricians, equipment
men, promoters, record company representatives..,. ,
Q. Do they travel with you for the whole
tour? A, Yes. ‘ :
Q. Would you tell us about the
equipment that goes with you for your performsncet-
A. What do you mean? Do you mean the size, or what
kind? i
Q. What equbpment do you take with -
you? Do you take a gultar and that!s all?t -
A. I think we take about 3,700 lbs..worth of
equipment - that is the ampliifiers alone. Then we
have our separate P.A, equipment, you know, the
microphones; that is about 1,100 pounds.

Q. Plus your gultarst A. Yes,

Q. Plus your personal baggage and so on.
Is that right? A. Yes.

Q. And these people who travel with you -

in the group, are they employees of yours, or who are .
they? A. Yes. They are employees. : .
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3 Have they been wlth you a long
time? A, Yes, they have. Ever since we began,
three years ago.
Q. Can you tell us, Mr. Hendrix, on

one of these tours, when you check into a hotel,

what happens; is it all peace and tranquillity, or
what happens? A, No, it is not peace. There are
always a lot of people around, sometimes - a lot of
fans, outslde and in the lobby and even through the
halls,

Q. Without any insults to anyone,
can you perhaps guess as to what age bracket you are
talking about when you talk about fans? A, Well,
I could say from about thirteen to thirty five, not
counting mother and fathers that bring their kids
for autographs and pictures.

Qe And I think you have already told
us that these gifts that are handed to you -~ however
they are put to you, eilther dropped or handed or
thrown, you keep them? A, Yes. Most of them we
keep, yes.

Q. Is there any reason you do that?

A. Vell, 1t 1s Just belng graclous, you know. If
a fan gives you something it's a very good feeling.
They are the ones that support us; they are the ones
that buy our records, so there's no harm done to
recelve a gift from a fan or a friend.

Q. Now, during the course of a tour, is
it part of the whole situation that you see people when
you are not on stage? A. I didn't understand.

Q. You have to see people, talk to
people? A, Yes.

Q. Who are they? A. Ve have interviews
and press conferences, press receptions and so forth
and so on. L

: Q. Where do these take place? A. Most
of the time in the hotel rooms, or either back stage at
the auditorium.

Q. And 1s there any relationship between
the privacy you get in the size of the city you go tot
A. Quite naturally, in the big cities there are always
more people there, running around through the halls and
lobbies and back stage.

Q. As far as the hotel, 1is it confined
to the lobby, the people coming? A. TNo. Likxe I
sald before, they are in the hall sometimes, sven in
the rooms and on the streets,

<o Now, on Saturday, May 3rd, last, you
arrived at Malton Airport by airplane? A. Yes,

Q. And you came from where? A, Whsat
date was that? o
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Q. This 1s the Saturday, May 3rd;
the day this incident happened that we are talking
about . A. We came in from Detroit.
Q. And you came in by airplane? - A, Yes.
. And who came with you, or do you
recall? A. The regular troupe, yourknow. There's

the drummer and the bass player and the six or seven
other people.
Q. And had you played Iin Detroit berore
coming here? A, Yes.
When was that? A. I believe it
was the night before.

Q. And ‘do you know where you had been’
prior to going to Detroit? A. The night bvefore
that we was in Los Angeles.
Q. You had come from Los Angeles to
Detroit? A. Yes,
Now, when you had been in Los Angeles,
do you know where you had been staying? A, The

Beverly Rodeo Hotel,
Q. And where 1is.that situated?
A. It is in Beverly Hills, California.

Q. And Beverly Hills is where, in regard
to Los Angeles? A, It is a part of Los Angeles.
A

AN Were you and all your group staying
there? A, Yes.

MR, O'DRISCOLL: Now perhaps, with Your
Honour's permission, this might be a place to stop

—--Whereupon His Honour instructed the Jury, and
following discussion in the absence of the Jury
Court was adjourned.

— dm e e e

DECEMBER 9TH, 1969

CONTINUED DIRECT EXAMINATION BY MR. O!'DRISCOLL:

Q. Mr. Hendrix, what education do you

‘have? A. Up to eleventh grade.

Q. Now, when the Court rose yesterday
afternoon, I bellieve we had reached the point vhere
we discussed the matter that you arrived at Malton -
Toronto International Alrport at Malton, on Saturday,
May 3rd, 1969 at about 2:00 p.m. I think you told
His Honour and the Gentlement of the Jury you came to
Toronto from Detroit. Is that correct?t A, Tes.
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. And that you came with others of
your group; that 15, those who pley in the group
with you, plus the others of your road tour group,
the road manager and sccountant and so forth, and
I think you had also told us that you had played a
concert In Detroit the night before, which was May
ond. Is that correct? A. Yes. :

THE COURT: Excuse HE ...

THECLERK OF THE COURT: Are there any
witnesses in the Courtroom? All witnesses are

_ BY MR. O!'DRISCOLL: Q. How, prior to
playing in Detroit, your concert in Detrolit, do
you remember where you nad lest played a-concert?
A. T think it was in Los Angeles. I think 1%t was
Los Angeles. : _
' Qe - Do you remeumber the date? A, I

really can't remember off hand. -

: Now, you told us that you played

: Q.
_ Detroit on the evening of May oend. Do you remember

when you came to Detroit? A. Could you repeat that,.
please? - T
Q. Do you remember when you got to
Detroit? A, Yes. 3
Q. When was that? A, T think 1t

Was that the saze .day as you played X

. Q.
4n the evening in Detroit? A, Tes.

Q. And you had come to Detrolt from
where? A. From Los Angeles.

Q T see, and where were you staying
A. We stayed at an hotel called
The Beverly Rodeo Hotel.

' Q. Which is situated where? A. In

Beverly Hills.

'wﬁat time

40

~heen ....

Q. California? A, Yes. _ .
Q. Now, do you recall, Mr. Hendrix,
your concert started and what time 1t o
finished in Detroit? A, T don't recall off hand
the exact time it started. T believe 1t finished at
twelve. It may have started at about elght or nlne.

» Q. And did you go to bed right after
the concert, or do you recall? A. I guess I

went to bed about two o'clock. .
_ Q. Do you remember vhat tine you got up
in the morning? A. TNot exactly. It must have

Q. We have been told that the_'blane
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arrived at Malton at about two o'clock. A, Yes.
That!'s true.

Q. liow, at this point, May 2nd and 3rd

of this year, were you Just starting s tour or were
you in the middle of one, or were you Just ending,
or do you recall? ‘A. It was in the middle, '
' Q. In the middle of a tour? A. Yes:.
. Now, when you got off the 'plan
did you get off alone or with some of your group?
A. No. We got off with the regular people that we
work with. We got off with them.
- Q. And do you remember at all, or in
any detail, how you were dfessed at that time?
A. Tt wag vhat they call conspilcuous, I guess.
Q. Conspicuous., Not llke you are
today? A, To.
Q. All right. Do you recall what
luggage or what baggage you had with you? A, I
think I had about five pieces in all, five pieces of*
luggage. _
S AN Do you remember any description of
then? A. 'There was about two or three zlp sult-

cases and, I think, two eirline bags.

Q. Two airline bags? A, TYes,

Q. Mr. Registrar, mey I see Exhibit 4t -
Now, you say "airline bags", you mean something like
Exhibit 4, which I have in my hand? A, Yes. -

E Q.. You believe you had two of these?
A. Yes. - o S

o . Q. ' And 'you had two, what you would :
call suitcases? A. Yes. They were zlp sultcases.

Q. This Exhidbit 4, whlch I have, has
on it "United", blue and white, and 1t also has

- "Hawall" on it. Is that correct? A, I guess so.,
T take your word for 1t. TYes.

Q. It 1s on both sides. A. Yes.

2, . Now, this Exhibit 4, do you recall
whether this was checked or whether you were carrying
it? A. I don't understand the question. o

Q. Had you checked this through or:

40.

were you carrying this on the 'plane with you? Did
you carry 1t on the 'plane and off the 'plane, or do
you recall? A. Well, I was carrylng a couple of
bags on the 'plane. I don't know if that was one of .
them. I belleve I was carrying one similar to that.

' o And after you got off the ailrplane
and you walked ---

THE COURT: Just a moment. I am not too sure
of this. You say "one similar to that", do you mean
not that one, or one similar, or do you mean it could
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have been that one? Which do you mean?

THE WITHNESS: I can't remember, but I was
carrying approximately two bags.

THE COURT: Go ahead.

~ BY MR. O'DRISCOLL: Q. You got off the
airplane and you walked in to the bullding and I
assume you went up the escalator and so forth, and
did you get to the Customs area? A. Yes,
And what, if anything, did you do

. Q.
with regard to the baggage that you were not
- carrying? A, I went to the baggage claim and

20

3¢

got the bags that were -~ the bags from there, and = ..
took it to the Customs area. Then I started carrying
the bags to the counter and set them on the counter, 80

‘T set that one on there first ---

A : You .are referring to Exhibit 47
A. Yes. :
T G You set this one on the counter -—=?
A. First, and I went back to get the other cnes. By
the time I got back to the counter the Customs Officer
was in the bag. He had 2z bottle in his hand by the: .
time I got back. -

- Q. I see, Mr. Hendrix, this closes up
by a zip? - A. Zipper. '
Q. ' There 1s no lock to fasten it.in
any way? A, No.

Q. You say the Customs Officer had a .
bottle in his hand. Do you recall what the bottle was
like? A, Yes. It was like the one you have in
your hand.

Q. You are referring to Exhibit No. 1?7
A. TYes. ) - ‘

' Q. What did the Customs Officer do with
- Exhibilt 17 A, He was unscrewing the cap and he .

40

poured the contents out in his hand - 1little packets.
: Q. - D14 he show you the contents?

A. Yes.. He showed them to me, but as he was showing

them tc me he was asking "What's thist"

Q. I show you the contents of the
envelope marked as Exhibit 2, which we have been told
were in this bottle. I8 that what he showed to you?t
A, TYes.

Q. Vhat, i1f anything, did you reply to
him? A. Vvhen he sald "What's this?", I said
really don't know what it is. T belleve somebody must
have given it to me". Something simlilar to that.

Q. . Right. Can you tell us what happened.
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then? A, Then he asked me over again and I
kept saying “No" By this tine one of his
colleagues cane around and asked what wag golng on
or something and he said "Do you think I should

hold this?" -—- I don't know. I can't remember
exact words.
Qe Yes? A, And I was Just

stanfiing there walting on these things, and they
took me around to & room, as somebody else was
searching my bags. They took me and my bags to
another room and they searched me there and Xept
asking me what they were and I kept telling them .
"I don't know; I don't know". By the time I got to
the room I saild "I don't know. It might be Bromo-
Seltzer", and he pulled out a tube and pulled out
some type of comb,

Q. Kow, you say a tube. I show you
what has been merked as Exhibit No. 3, an aluminum
or stainless steel tube, with & black tip on the end

of it. A, Yes. This is it.

Q. Now, the Officer has told us that
Exhibit 3, this tube, was found in this same bag,
Exhibit No. 4. Is that --- A, Yes. It was

found 1n the same bag.

Q. Now, looking in Exhibit 4, I f£ind
thls; do you know what that is? A, No, I don't,
It was glven to me also.

THE COURT: VWhen?

THE WITNESS: I can't remember the exact date,

now.

THE COURT: Did you know it was there?

THE WITNESS: ¥es, I knew 1t was there, yes.

BY MR, O'DRISCOLL: Q. Now, looking in this
Exhibit No. 4, Mr. Hendrixz, we find --- A. Yes

Q. A sprey. And we find a boftle of...
What is that? A. t is for hair. .

Q. We have also produced this, which
you say you don't know what 1t is, somebody gave it
to you. We also find in there ... Vhat is that?
A. It is a cream shampoo.

Q. Crcam shampoo. We find another
bottle. Do you know what that is? A. Those are

Vitamin C pills.
A We find this. It 1is & .... What do

you call “this - a pocket book, entitled "You can Change

Your Life Through Psychic Power", Jo Anne Chase as told



<

e;éUNﬁf COURT REPORTERS
| TORONTO

Sv , - 13 -

to Constance Moon. Is that yours? A, Tt was
glven to me, yes.

o There is also a plece of paper, a
purple piece of paper wilth writing on it. Is that
your writing? A. HNo. It 1s a letter that was
sent to me. L

THE COURT: I dldn't hear that.
10 .
THE WITNESS: This is from a letter that was
sent to me, Your Honour.

BY MR. O'DRISCOLL: Q. I have a plnk bottle.
Do you know what that 1s? A, It is a cream rinse.
T Ccreanm rinse. I also find in here a
post-card. Where is that a post-card of? A, (It is
the entrance of the Beverly Rodeo Hotel. 7You mean the
picture? :
' Q. ves. The entrance of the Beverly
20 Rodeo Hotel. Is that the hotel you have spoken about:
earlier? A, Yes. .
Q. There 4is writing on the back. Do
_ - you know whose writing that is? A. It is mine.
n Q. It is yours? A. Yes. '
Q. There 1s also a plcture of a young
child. A, Yes.
Q. Do you know who that is? A, Yes..
A e also £ind in the bottom, this. '
What is this? A. That was glven to me also. It
‘was from some Hell's Angel Jjacket or something, T
30 don't know.
: . And T also find in the bottom of
the bag an American fen cent plece and two American one.
cent pileces. '

MR, MALONE: VWould you mind Just leaving it out?
MR, O'DRISCOLL: Yes. I am sOrry.

Q. Now, we have also heard, Mr., Hendrix,
“about a tile. Did the Officers find & plece of "tile?
A0 ‘A. Yes. They found it in my pocket. :
: Qe Found a piece of tile in your pocket?
A, Yes.
Q. And do you know what that was? Can
you tell His Honour and the Gentlemen of the Jury what
that tile was? A. Tt is a plece of tile to stick
a plece of incense in and you stick 1t on the mantle piece
. or anywhere you want it, snd it gives off a fragrance.
R It has o little hole all the way through 1%, L
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Q. And did the Offlcers geixe that,
as well? A, Yes.
Q. My Friend nas . preduced, Your Honour,
a brown envelope. Tnside I find a tile. Is that the
tile in question? A, Yes,

THE COURT: May I see it, please. A tile like
you might use 1n a pathroom wall; is that the type?

BY MR. O'DRISCOLL: Q. A ceramic tile., 1Is

_ that right? A, Yes.

' presume.

Q. _ This tile was wrapped in paper, 1

Your Honour, may L have the envelope - the
provm envelope with the tile inside, marked as an
exhibit, number 77

THE COURT: I presume it didn't have the

- Seoteh tape around 1t?

20

o WITNESS: No, 1t dldn't.

EXHIBIT NO: T Envelope contalning
: ceramic, tile.

MR. O'DRISCOLL: Your iHonour, My Friend has.

produced to me & cortificate of Analysis, which I would

30

this?

40

ask to be marked as the next exhibit, with regard to
this piece of tlle, a8 analysed by the Dominion
Analyst and found to contain no nagcotlc.

TEE COURT: Just a2 moment . How relevant is

. » MR. MALONE: Your Honour, I didn't think it was
too relevant and T didntt put it In, It is not
properly introduced now, of course, but I am quite

agreeable to have My Friend introduce 1it.

HE COURT: If it is done by agreement, then ’

_ there 1s 1o problen.

MR. O!'DRISCOLL: I do believe, Your Honour,

if I am not mistaken, that the RCMP Officer yesterday,

il AU baltrm e B ¢ sa e SbnaT s

during the course of his evidence; mentioned one of
the things that was selzed was & piece of tile from

‘his pocket.
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THE COURT: Yes. He did say that,

MR. O'DRISCOLL: light the certificate be
Exhibit &, Your Honour?

THE COURT: Yes.
EXATBIT HO: 5. Certificate of Donminion

Analyst relating to
Exhibit 7,

BY MR O'DRISCOLL: Q. Now, Mr. Hendrix,
this room in the Beverly Rodeo Hotel: in Beverly -
Hills, California. Can you describe this room to us? -
A, v was a small room. As you walk in, to your .
rlght there is a closet and about two feet of wall,.
and then there 1s a bed and stralght shead is a couch.
To your left there is a T.V. and bathroom and straight
ahead, behind the couch, is windows, There is & very
small hallwey - a small 11ttle hall passage. .

) Q. Now, looking at Exhibit 1 ang the
contents of i1t Exhibit 2, do you know where they
came from?: A, As fer as I can remember it came
from a girl that handed it to me,

Q. Let's go back. Where were you at
this time? A. T was in my hotel room, S

Q. Where? A. In Beverly Hills.

It was crowded with & lot of peopie there,

' Q. Vhat day was this - or what month
are we talking about? A. Let's see, what day was
it? It was the day before we Lleft Los Angeles going
to Detroit.

; & The day you left Los Angeles for
where? A. For Detroit. ’

Q. - All right. You have told us that you
g0t to Detrolt - you performed in Detroit on the
seécond, and you got there on the second. So the day
before, is that - what, the first of May? A, The
day before we went to Detroit. T don't know what day
it was, :

Ve ALl right. ‘The day before you went
to Detroit. Can you tell us what time of day we are-

talking about? A. This was about the €arly evenlng.
. And vhere were you? A, I was in
my hotel room. I was doing some interviews. :
. Were you alone? A. No, I was not.
There were a lot of people there,
Q. Do you recall any person in that
room by name? A. Yes. There was one person there -

She was doing an interview with ne, her name is Sharon
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Lawrence,
Q. Now, can you tell us what your
physical situation was at the time; how were you
feelirng? A. I didn't feel very good at all.

There were so many veople there and I had an upset
stomach, plus I was trying to be nice to everybody,
you know, and I Just dldn't feel very good at all,
T wanted to see 1f I could get rid of everybody in
the most polite way possible, so I could be to myself,
10 and Sheron and T was doing an interview together and
I made it kxnown that I didn't feel so good. I asked
everybody politely to leave - the door was open and
everybody wes.coming in and out, the usual scene in
hotels. . N : : '
: Q. The door wes open? A. The door
was open; yes. ' ' _
Q. . And did anything happen? A. Like
I said before, I was trying to get rid of everybody and
T think I told Sharon, and somebody said "Maybe you
_ might need a Bromo-seltzer" and at the same time there
20 was & girl at the door, she stepped in and handed me
this bottle and said ‘Maybe this might make you feel
- _ better", and I sald "Thank you very much". I didn't
~ study the bottle, I didn't look at it too much., I
‘-~ : threw it in my bag. ,

2. Just o moment. You say what you
recelved from this girl - can you tell us what you
received from her? A. Yes. The bottle in your
hand. .

' . You received this from her?
' A. Yes. in -
30 Q. Was there anything/it? A, I
really couldn't say. I didn't look In it. I Just
received it as a gift and'I was trylng to be nice.

Q. What d1d you do with 1t? A, I
threw it in my bag. o
Q. Where was your bag?. A, It was

behind me. I had the bags laying on the floor, all
packed up with the zlpperc open., T had them laying
there and I said "Thank you very much, but I really
must get some rest'.

Q. You put it in the bag? A, Right.
40 Q. Did you unscrew the top or examine
the contents? A, Yo, I didn't.

2. Talking about receiving things; did
you receive anything else at that time from anybody
else? A. ©Oh, yes., I received, I belleve, a box
of candy... You mean that sane day?

: 3. Yes. A. Yes. I belleve it was
‘ a box of candy and -- I don't know, other things.

— - Maybe a book or something. I can't remember. I really
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can‘t remember.

Q. All right. Now, after this happened,
did everyone stay or did everyone leave, or what
happened? A. Yo Eventually everyone left, because .

I fuess they finally nicked up on how I was feeling.
I didn't mean to be rude, but I was a blt rude when I -
threw the bottle in the bag. So - llke, everybody was
gredually leaving then. After they left I lald down
and took a nap.

You told us about tossing this in the

‘bag that évening. Can you recall, was the bag empty or

were there other things in the bvag at the time?

A. There was other things in the bag. It was almost
Tilled with things.

‘ Q. Tou were leaving next day for Detroit?
A, Yes.

Now, I gather from whet you have told
us, that bhe zipper on the bag was open and you threw it
in the bag. =~ A. Yes. .

: pR What next did you have to do with this
bag? A. THNothing, except the morning that we was

.golng to leave - I had ancther bag in the bathroon, sé

I put all the tollet articles in there. Everything was
all packed and everything, all I would have to do was .
zip everything up and the bags would be taken dovmstairs:
to the car to go to the airport. so there was nothing
else I did with that bag, except zip it up, either that
night or the next morning, I can't remember,

Q. . And you took this bag with you to
Detrolt? A, Yes,

@, Do you recall, or do you know, or do
you remember what, 1P anything, you did with this bag
while you were in Detyolt? A. I just put all ny
bags in the closet. We were only there for one
performance so there was nothing I needed, except the-
toilet article bag I had. I had another bag, too.

Q. . Did you have occasion to go into
this bag? A, No, not at &ll. I didn't need to.

2, When was the next time that thils bag
was opened? A, The next time was at the airport

here in Toronto.
ide All right. TWow, let!'s lock at

Exhibit No. 3, thils tube. The Customs COfficers have
told this Court that they also found this tube in
@xhibit Wo. 4, together with Exhibit No. 1 and its
contents, Exhibit No. 2. UWhat can you tell His Honour
and the Gentlemen of the Jury as to where thls came
from? A, T belicve 1t must have been given to

me too. It was given to ne,.

Q. It was given to you? A, Yes.
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Qe Did you ever, in any way, use this?
A. No.
Q. We have heard, and you have been in
Court and have heard, that there were traces of hashish
found on the inside of this tube.. A. Yes,
Q. flere you aware of that? A. No,
T was not.

Q. Do you know when and how and by whom
ﬂmsEﬁﬁmmmo.BgN;MWOEﬂmMjA,tmaM@?
A. T really can't remember - you know. It was glven
to me, so I guess L threw it into the bag. I don't know
when I got it - it must have been on the West Coast

# ¢ during the. six days we was out there.. I think 1t might

have been .at Oakland.

Q. Did you notice anything about the
~ tube; anything about the inside of the tube? A, You
© mean vhen I received it - like, when I got it? ’
C 0. Yes. A. TNo. -
Q. Or at any timeT A. TNo.
Q. Mr. Hendrix, you have told us you

20 .

receive gifts. Do you get anything that might be

‘emlled extraordinary types of gifts? . Yes. We

30

40

‘get all kinds of gifts.

: . - Such as what? A, T recelved &
few paintings that was very big - ebout like this
(indicating), and we nave received teddy bears and
even pieces of string, yarn ---

- Q. Yarn? A. TYes. We get everything;

Pountain pens, scarves.

Q. Now, Just tell me this; at what-
1ocations are you when you receive these things?
A. It doesn't make any differente. 7You know, you can
be at the sirport to receive anything; you can be in
the hotel lobby; you can be on stage, in the hotel

‘room, in the hallways, in your dressing room -

anywhere. Anywhere you might be seen.

Q. The day that this happened at Malton
Airport, I gather from what Customs Officers have
told us, 1t comuenced at about two olclock, were you

‘eventually arrested? A. Yes, .

- : 2. : And were you bailed out? A.. Yes.
T was bailed out thaot evening. .

Q. T see. Did you have a performance
in Toronto. that evening? A. Yes, we did. :
Q. Where? A. The Maple Leaf ...
- something. .
2, The Maole Leaf Gardens? A, TYes.

Q. What tinme? A. I really can't
vemenber exactly what time the show started. T think
the show started szt eight o'clock. .
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By vierc you there? A, At elght?
G Were you there for the show?
A. ©Oh, yes. lie was there for the show, yes.
Q. Do you remember how long, prior
to the show, youwere rcleased on ball? A, Let
me see -- could you ask that agaln?
. : . Maybe we will put it aroun
another way. From the time the Customs Offlcers first
spoke to you until you were free to go, do you know

10 what period of time went by? A. It must have been -
I guess it must have been ebout - almost six hours, I

guess ., .
o . Now,. have you ever received - prior
to what you have told us about - presents wnich were
drugs? A. Yes. '
. Q. Can you tell His Honour and the
Gentlemen of the Jury in what form they came to you?
A, Well, sometimes we would get packages of
narihusna, which would be elther in cellophane or :
tinfoil, or maybe in little cookie packs or a cigarette
20 - box or something, and they might be rolled up in
cigarette paper and we receive hashish sometimes:in
- blocks or hash cookies or cakes.. .- 7
’ g Q. Hash cookies? A. Yes,.
. Q. What do you mean by that?
A. Hashish that has been crumbled up and mixed in
with a batter to make some cookies.

Qe And it comes to you 1in the form 6f
cookles? A. That's right. Sometimes cakes.
Q Cakes as well? A. Yes. I had

a hash cake for my birthday one time in Ireland.. I

30 was celebrating my birthday and three or four cakes
came in end there was one iump like thet in the middle
of a cake as we were cutting it.

: Q. Now, what about the malls. Did you
‘ever receive anything that way?: =~ A. Yes. Well, I
heve received LSD through the mail.

THE COURT: What?
. THE WITNESS: -LSD, Your Honour, on blotting
paper wrapped in tinfoil, through the mail, Trom

40 rrance.

BY MR, O!'DRISCOLL: Q. HNow, can you tell us,
Mr. Hendrix, have you travelled on tour throughout
England and Continental Europe? A. Yes, ,
2. Any place else, besides the United
States? A. Ves. All over Canada and the United
. : Stetes, all over. urope, England.
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Q. T see on Exhibit 4, "Hawail'
marked. Have you toured Hawalil? A, Yes, I'm
sorry. Hawell, too.
Q. Now, can you tell us, the search

of your baggage and search of yoursell at Malton

Airport on May 3rd of -this year, was thal something .

usual or unusual? A. Well, what they did %o
me - the way they searched me was, like, they took
off my clothes and they went through the bags two
or three times.

Q.. Has thet ever happened to you
before? A. Yes, 1t has happened before.
It's happened a few tlmes before.

- Q. Wnere? A. This happened in
Paris; this happened in America and Cenada.

m—*.DiscuésioﬁAin the absence of the Jury

_ 'BY MR. O'DRISCCLL: Q. Mr. Hendrix, I don't
want to belabour this, but you told us about gifis
and so forth; do you have anything on right now?

A, Yes, This l1little +rinket around my neck 1s,
1ixe, a gift, this bracelet is a gift, these rings
are gifts. It was glven to us one time or another
across the country as we play our tours,

' Q. Now, zoing back to Malton Airport
on the afterncon of Saturday, May 3rd, were you -
asked questions by a number of persons during that
afternoon? A, Yes. '

Q. Do you remember approximately by
how many people you ware questioned? A. About
six peovle: Six different people. '

Q. And do you know who those people
were? A. I belicve cbout two Customs Officers -
or three or four, I can't remember. There were two
Police Officers that asked me guestions - there was
a person from Narcotics, he was asking nre questions.
There was people asking 21l the time - scmetimes at
the same time. X . , :

Q. How long did this go on, Mr.

Hendrix? A. This went on for zbout - I guess
about four hours. I can't rcmember... About four
hours.

Q. And do you remember all the
questions that were asked you? A. I can

remember some of them, yes.

" 2o you remcuber all The answers
you gave? A. Like, T was tired and everything
and, you know, we were slaying the night hefore,
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I can't remember all the answers. I can't
remember the exact words I said on some of the
answers., '
Q. Do you remember basically whet
you sald? A, Yes, I do. ‘
What was that? A, I didn't

Q.
know what they were. I.knew the bottle and it's
contents was glven to me by a girl in California.
I don‘t know 1T T ~aa

I'm sorry? A, I can't remember
really - i; I was asked - specifically what I said.
‘ Q. ' All right. HNow, have you ever
used cocaine?® A, Yes.’ 5 o L
Q. How many times? A. Twice.

Q. How did you teke it? - A, I
sniffed 4it.

Q. Have you ever used LBD? A. Yes,

Q. How many times? LA Tive times.

Q. Have you ever used heroin?
"A.  No,

Q. At any time? A, TWo.

e Have you ever used hashish”
A, Yes.

o Q. How? A. Ve smoke it - I

smoked 1t before, through a pipe.
‘ D A pipe? A. Yes.

Q. ' Have you ever used marihuana?
A, Yes.

How? A, Within - it is rolled

up in cigarette papers, or with a plpe.
Q. Have you recently smoked marihuana?
A. Not recently.
. . Have you recently smoked hashish?
A. No.
Q. As of the 3rd May, had you smoked
hashish or marihuans in or about that time?
A. As of the 3rd May?
Yes. That is the Malton Alroort
day. haa you smoxed marlhuana in or- about that time?

A Yes .1 believe so,

Q. Where? A. T dontt remember
where. .

@ In Canada? A. I don't --- No,
Rot in Caneda.

X In the United States? A. Yes.

n California? A. Yes. T can't
remember... Yes., I think so, yes. I have smoked 1%
before in Californsia. ‘

Q. Now, is there any difference

between now and say & coupie of years ago, about the-
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number of times you have smoked marihuana or smoked
hashish, the differencd bhetween now and then?
A. Yes. There ls a dif{fercnce.

Q. Whet is the difference? A, I
don't smoke 1t as much. '

ap I see, and why is that, or is there
any reasonf? A, I feel I heve ocutgrown it, you
¥now., It doesntt do llke it used to.

e I am sorry. I can't hear you.
A. T have outgrown i1t -~ hashish.

Q. : Now, you were released on bail

on Swturday afternoon, and you have already told us
you performed at Maple Leafe Gardens on the Saturday
night. Where did you go then? A. You mean after
Saturday night? ' S
2. Yes. A. T went back to the
hotel to bed
Did you go somevhere on ounday?

A, T thlnh we went to Syracuse. -

Q. - On the Sunday? A. I can‘t
remember. I think we went to Syracuse the next tlme
we played ' '

_ : Q. Did you come back to Toronto again?
A, TYes.

: Q. When was that? A, That was on
the Monday

AR Did you appear in Court on the
Monday? A. I cam back to Toronto to take care of
the case.

Je Te go to Court? A, Yes. I
suppooe SO.

Q. Did you come hack to Toronto
sometime in June? A, Yes,

g. For the Preliminary Hearing in this
case? A. Yes.

Q. And then you have come back again for
the Erial? A, Yes.

P R e e

CROSS-EXAMINATION BY MR. MALONEL:

Q. Mr. Hendrix, you told us this
morning, earller, that ycu have used marihuana?
A, Yes. _

Q. And you have used hashish?
A, Yes.

Q. And you have used LSD? A, TYes.
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Q. And on occasion you have tried
cocaine? A. Right.
: wnat about the amphetamines - speed?

3
.

A, TWo.
Q. Pardon? A. No, no.
Q. And you denied using heroin?
A, Yes,. : '
2. When did you first begin using drugs,
Mr. Hendrix? A. Which ones do you mean?
Q Well, any soft drugs, say marihuana,

which T think was probgbly available first.

A, . I guess I tried it once about four years &ago. I

really don't know - I guess about four years ago, :
3. T sea. That would be about 1965 -

sone four years afier you started your band?

A. TFour years ago... nefors, I guess..
G ““hen was it that you got out of the
" gservice? . A. I can't remember the exact date.
[ Can you femember the year?
A. It might have been in '03.
Qe Not until 1637 - A. Or 62,
Q. Eetween say 1962 or 1963 and today,

you have earled your 1ivelihood as an entertainer., Is
that correct? A, Yes. '

3. And would vou agree with me that,
because of the nature of the wori, travelling, and the
audiences. that you play before, and the places that
you play, you would be exposed to what is known as

the drug scene'? A. Ve would be exposed to 1T,
yes.

Q. You would be exposed to 1t, even
if you were not participating? A. Yes.

: Q. vou would pecome guite knowledgeable
55 to say the language used and the source oi supply

and so onf? A. Tne language used, yes.

: a Tt has kind of a language ¢f its own,
hasntt it? A. Fob really. It's the sams Engllish
words.,

. I suppose during your travels and
your exposure to the drug elements, that you would

know people who used hercin. 4. I have seen people
that used heroin. '
Q. And have you seen thenm use 1t7
A. To tell the truth, yes, I have. I have seen &
person use 1tT.
' e On how many occasiocns? -~ A. -About -

two occasions.
G 1 see. iow, I show you Exhibit 2

and the contents o mchibit 2. These are what are

cormonly known as “decks” arentt they? A. Thet
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is what the Police Officer said to me. That's

the [4irst time I heard it. That's the term he used.
2. khen you were gxposed o pcople

using heroim, what did their material come in?

A, All T see was the person put the neede into his

hand.

Q. You didn't see him -prepare it?
A, HNo.

Q. And cculd you tell me - you saw him
vut the needle in and inject, but you wouldn't see
hlm nrepare? A. o, I wouldn't,
' . Q. But they all happen at the same time,
don't they? A, I really don't know. _

3. And you have already, told us that
when you use hashish vou use a pipe. Is that right?
A. ‘:-fecq

3. And would it be similar to this -
tube that 18 before the COuru; Txhlblt 37 A. TXo.
It would be a pipe,

Q. Well, they use all sorts of different

" paraphernalila, don't they; little brass pipes and

tubes and ordinary pipes, Tor that matter; ilsn't

that so? A. I really don't know.
. Q. - " You don't know? A,. I have
‘seen 1t used with' a plpe, for instance,

Q. How many times have you used 1t
yourself?. A, I remlly couldn't tell you how many
times, ‘

Qs So many tlmes uh&t you could not
remember? =~ A.: Ho. -

Q. I beg your p@rdon° A. No.

- Q. You cannot cven approximate it?
A. I would say about three times.

Q. Only threc times? A, I will
say that S :

_ de “Pardon? = A. I will say sbout-
three tines.,

: A Well, cdon't say about threc times
if that is not the number that you used it, A, I

40

really c“n}t remember.
- You can't remember. TYou have told
us that uome of your fans send you hashish- coodes and -

‘hashish  cakes and LED. Is that right? A. Yes,

they have.

Thy do you suppose they send you -
thls tvpe of material if they don't think you afe golng
to use 1t? A. Because it is thelr way of saying -~
I don't know. I rezlly can't say. You would have to
aslkk them. I don't tnow re elly

: You can't give us any information
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at all. A. They send anythiné. 1 guess they
do expect for us to use Lt - 14 has been 1TNOWIL,
0. oudd thesc articles comg Lrom
complete strangers? A, TCE. vost of them 4o,
3. gome ©F them.would come Trom
people that would know YOUs though? A. Not
really. They Know us only thyough our music.
: de And your‘reputation, I guppose?
A, Well, 1 will sa&y our Tusic and our reyutation.
o

10 Your musical reputation.

A, TIcs. _
SQ. Now, just o Jump ahead & 1ittle -~
afier you were arrested 1D Toronto Yyou had certain
conversatlions with custons officers and Police .
Officers. Tsnst that wight? . Yes. :
Q. And then you told My friend that
you Were released o poil and you went O Syracuse}
You returned"to'Toronéo and, ot this partlcular time,
you wWere in the midale of o tour. 1s that not so?
A, Yes. - T
20 - Q ‘ and you have rold us when you are -

P

on these rours you &9 Lo naybe gnirty or SO one night
astands,.various auditorivms and 60 On. LS that
richt? A. Yes. : -
: o UL ywas struck by the getail that .
you Were abhle to aive B sf the notel TOOM Tou
stayed in in Beverly HAlls. surely you‘must be
in & dgifferent one every night, are you-not?
A, Yes. : - - S
o e And does this oneé stick in the
vack OF your\mind for any-particular reason?
4. Just pecause¢ 1 stayed in the hotel vefore. +
used o stay in Los Angzeles - 7 used o live in the
_nhotel the time before. ’
, Q. . This girl-that you say nanded you
+the pottle thet you s3Y was later founad +o. contain
- nerolnd, did you Knov her? A, Yo.

Qe ~ Would you recognise per if you sSaw
pner agaln? - A, Tot really, 1o '
- - Q. : pid you make any attempt TO £ind
ner after you were'charged? . NWo, 1 didntt.

: R - Hovls relating o Exhibit 3, the

40 pipe, Was it the sane girl thet &2ve you this pipe
with naeshish on the end? A. Not that I wnow of.
No, it 18 not- the sane DErgQn: _

Q.. go you &are suggestins two aifferent

people ave you narcobics o or sbout the came time?
n, As T apid before, when L received that tubé, T
aidn;t know tnere Was anything‘in 14 - you Wnow.
gomebody gave me the tube approximately apout the

30
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same time or within a week of one another.

G. Well, we are speasing of the tube;
you say you ot it and you »ult it in your bag. Is
that right? A, Yes.

a. Well, can you suggest to me anyt
possible use for that - ordinary use? A, A
pea-~-shooter. naybe?

AN A pea-shooter? A, Yes.,

. Yes, I suppose 1t could be used
for %thot, but would you normolly put nea-shooters
in your bag? A. I normally put gifts in my bag.

3. thet would you use that for; vhy
carry it around? A. T don't know. It was &
gift; we accept gifts.

. And all of these other articles were
gifts, or 4id some of them helong to you? A. This
was a gift: this was a gift.

2. vou n~me indiceting the comb and the
boox? 4. Somebody sent that in the mail - this
nicture. Somebody sent this 12 teyr in the mall. I
bought this here - tnis has not been used. I bought
that - I bought this, this right heres, and T Jjust got
this Tor Tree at the hotel lobby.

ol 9n thcse are the articles you have
indicated you purchased vourself? A, Yes.

Q. Two of the articles do not appear
to have been opened and certainly none of the contents
hzve been used - I am referring to the Miracie Oil and
+he Avocado Cream Shampoo. They don't appear to
have been opened. ould you like to open them and
take a look? A, Yes. ALl right.

Q. S0 you must have bought them very
recently before your crpest .  Isn't that right?

A. Right.

Lo P

Q. Do wou vecall where You hought them?
A. T can't remember. T +hink it was in the -~ It
was in T.os Angeles... I will say California. Whether
eitner ilollywood Or Deverly Iilils, I am nct sure.

Q. vou spid thot you carried your
toilet articles in another bag. A, That's a
sheving kit and soap and tooth-brugh and tooth-paste.

3. ihy would you separate these
articles, which appear “0o be Lollet articles, from
the other articles? £ . Beceuse it was in a brand
new bag. These wWere she Shings that were in that
bag.

» Yhen wou put them in thet bag, dld
you notice whether or net that 1ittle boutle

containing the heroin was shore? A. " Ho. Mo, it
wae not . It wasn't therd

g5

. 1t was not there. veu are sure of
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that? A. It wasn't there when I bought - I put
this in, I think I bought this at the same time, or
avoroximately the same time as the bottle that the
person gave me, that was thrown on top of all this
stufrl,

Q. By yourself? A, Yes.

Q. And this person, whose name we
don't know, did she say whot it wes when che gave ‘it
to you?  A. No. All she said was "iHaybe this
will make you feel better™.

Q. ~ That's all? A, Yes,.

b And n*eoumule she was a fan of

_yours. Ts that right? A, Yes.

Q. And vou are suggesting that fans of
yours give you hard norcovics without telling you what
it is? A, T really <don't know. You know - we

had a lot of gifts and they didn't tell us what it is.
They say different things %cve end there when uhey

. glve it tous.

20

30 -

' of all the glassware ynside here. If I checked it.in ..

' .,.40_" ’

Q. Do vou lknow what the price of a
deck of heroin is in +he T.oe Angeles rm@¢‘ A, TNo. .

Q. ~You.have never heard at all? )
A, TNo.

Have rou any idea hov much those

three decks would be Uorth” A, TNo, I don't,. .

Q. Tow, when you arrived in Toronto -
before you got there;. you told us that you carried -
two of the bags on the ‘plane with you from. Detroit
Rignht? A. Yes. S

2. One of which could have been

Exhibit 4. Ts that right? A, Yes. : -
D Can you gilve me an explunation why

you would take this bag with this paraphernalia on -

the 'plane and not check it through? . -A." Because .

the thing below - the baggage carrier, it might have ™
broke, and they don't usually check these -~ they.
don't usually ovut these in the bargaue compartment
of- the ‘plane.

Qe LIb wesn't vour intention to use-ﬁﬁy
any of these things between Detroit and Toronuo, IJ'
take 1it?7 A. Not really. I really cantt: T

remember what-I was going to do. I Jjust bought
some things, and I never used.thls before, so I ..
Just bought it - Avocado Cream Rinse.

Q. And 1t is a very short- flight

;from Detroit? A. I believe it is less than an-

hour from Datroit to Toronto.
3. Had you been to ”oronto before this

'time,_z-ir.- Hendrix?. ~ A, Yes.

Q. Can you tell. us how many'times?
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A. At least twice hefore.
) And had you arrived by tplane’

0 Would it be & fair statement tO

say that, in spite ol a1l the airports that you must
go throughs that you would be ab least familiar -

with Conadian Customs procedures? A. I have heard

a 1ot about it.
‘ Je also be falr to say -
10 wnile we are on it - that you were treated very falrly
by both the customs Officers and the Police officers
in the course of thelr investigation? ' . I was.
treated ~ I wasn't pan-handled or anything. : -
Q . 'They were guite polite, weren't

A, Yes.

And vwould it

they?  A. Yes. -
i suggest to TOU
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ZAapparentl§ while you were away getting your other

40

- 29 -

A. Let's see. There was a lot of peog;e coming
in - there were at least nine of us and there
were a lot of other people, and a Customs Officer,
1f I femember correctly, waived me down towards
the last booth, or the last counter.

Q. And did he process you right at
that time? A, Like I said, I brought some
bags down there - as he was waving me down there
T brought some bags with me and I went back to
collect some other bags. ;

Q. I suggest to you what happens is
if you have hand luggage, you carry that with you,
ind walt for your other bags to come off the 'plane.
* YeS . ' ’ ' .

Q. , And you pick up all your bags.
and take them to the Customs counter? - A. Yes.
Q. And sometimes you have to walt
quite a while? A. Yes, Sometimes you have
- to walt. ' -
‘ Q. And on this particular occasion

you saild you put your hand luggage or fllght bags
on the counter and went back to fetch your other
luggage? A, Yes,. - o S

Q Where was your other luggage;

had it-no% arrived yet? A, If I remember
correctly it 1s a turn-table. ,

remember correctly, I plcked up all my bags, at least
five, and set them down one at a time, or two - N

T set them down and after they all were off the turmn-
table ‘I ‘picked up - I think it was, this bag and -
another one, and took them over to the counter and .
went back to where I left the bags and plcked them up.

to take them to the counter. e
' As T understand 1t, it was

bags that the Customs Officer found this bottle/
An YEB . . P " e o

Q. And vhen you returned he held it up.
and said "What is this?" = A. Yes. C L
' Q. * And you replied, according to his:

‘evidence and you agree with him; "Oh, no. I-don!t "~

really know what it 1s. Someone must have put.it in .ffﬁ**;:

my bag™, Right?t - A, I sald "I really don't know
what 1t 1s. Someone must have given 1t to me®, . o sn
- Q. How did you know it was yours? - . -
A. Pardon e
Q. How did you know where it came from?

A. Because there was something like this ~ thils was.
the only bag sitting on the counter, so common sense
told me 1t must have come from this bag. wr
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Q. But spontaneously you acknowledged
1t came from your bag. When he sald "What is this?"
vou didn't say "Where did you get it17", or anything
1ike that, you sald "Someone must have put it in
my bag". That is the way I understand all the
evidence, Mr. Hendrix - correct me 1f I am wrong.

A. That's what T did. I seid "I don't really know
what 1t is. Someone must have gilven 1t to me' .

Q. But you didn't, as T understand
1t, see him take it out of your bag? A, T
really can't remember exactly. All I can say is
T presumed it came from the bag.

Q. Would you agree with me, in your
evidence in chief, you sald that whlle you were
away the Customs Offlcer mist have taken 1t out
of your bag and when you returned he showed it to you.
Didn't you tell my friend that when he was examining

you? A. Yes, I think so. I canlt --- .
Q. So you just assumed it caeme from
your bag? A, Yes,

. The first Customs Official,

Officer Wilson, sald that he saw this tube in your
bag when he made his first examination, but dldn't
attach any significance to it. Were you present
when he searched the bag? A, Yes, I was. T
was present.

Q. D1d you see this tube in your bag
when the first search was made? A, Yes, I did. ..

Q. And did it have any signiflcance
to you at that time? A. Xo. :

3. Tt didn't, and how much time would
you sawy elapsed between the time that they found
Lhe bottle and the time that they found the tube -~
or when you attached some lmportance to the tube?
A. T think it might have been - say, sbout maybe an .

Q. I see. A. I really can't say.
T will say half an hour.

Q. Had the members of the RCMP or
the Metro Drug Squad arrived? A. Thils person
that was dressed In an ice hockey - you know, Jacket -
he was the only person that really gtarted asking me
about the tube. ' . ' o

Q. T see. Are you referring to
Detective Midgley; do you know him by name?
A. TNo. It was another person. He stated he worked
on the Narcotics Squad or something.

Q. Now, I show you Exhibit 7. This was
found on your person, this plece of ceramic tlle,
wasn't it? A. Yes, it was.

Qo Do you know where you had 1t?
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A, T think I had it in my pocket.

e But you don't remember whilch
pocket? A. To, I don't. :

2. And 1t appears to be burnt in the
centre. Could you explain that; or have you already
explained 1t7 A, Yes. I think I have done so.

Could you explain 1t sgaln, please?
A. There ig st1ll a plece of incense in there. It
must have burnt all the wey down to the tile 1ltself,

10 Q. And what do you do with this?
A. I really don't remember. I think I mey have put
incense in there, SR

_ Q. You might have? A. Tes. . Or
%ﬁ'might have been given to me. I had incense in

ere,
o Vhat do you burn incense for?
A. TFor the nlce smell.

o Would you agree with me that, . -
knowing about marihuana users, that it ls sometimes
used to cover the marihuana smell? A. Yes: It . -.

20 is sometimes used for that and for bad kitchen -odours:
. Q. And you really can't recell how, PNt
: that got in your pocket? A, No. Someone might S
: have glven it to me. '
G Q. Am T sefe in saying 1t was not |
for your ‘bad kitchen odours? A, No. I don't'
have a kitchen,
Q. Mr. Hendrix, I reelise you have. a
busy schedule, but after you were released .on ball
did you do anything to attempt to explain how this- - .
: material got in your luggage? A. I don't under- .
30 stand the question. Could you ask it again, please? -
S Q. You are charged with, I think you '
will agree, a serious offence and your evidence is. .
you really don't know how it got there or who put” A e

" there. I8 that right? A, That is what I sald, o

ves. That is what I said at flrst because there was -
a lot of questions being asked and I vaguely S
remembered that yellow top. That's all I remembered -
that yellow top. At first I sald I didn't really - "
know what it was and kept on saylng it. After we got
i inside the search room I started thinking about the -
40 ~ yellow top and I must have had 1t somewhere, so X ‘;n_ T
' said 1t might be Bromo-seltzer. SN
Q. And that wasn't really'my question, -

- but I didn't want to interrupt you. VWhat I am-: - Tuses
interested in is your subsequent conduct; what you ‘did
after you were charged. Did you do anything to attempt
to explain this away? A, I tried to answer the .

O . @estions - L
— | Qe I appreclate that. Let me put 1t -~
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1t this way: You have told us you made no attempt
to find the girl wvho you say gave this to you,
Right? A, Yes,

AN You did make an attempt, or you
dldntt? A, No. Ve didn;t make an attempt - I
didn't make an attempt myself.

Q. YTou told us you recall the name of
one of the parties that was in the room at the time,
one, Sharon Lawrence? A. TYes,

10 2 And I understand Sharon Lawrence

Q.
mist be something to do with the media; she was
interviewing yout A, Yes.

‘ Q. Could you not have contacted her in an
attempt to find out who this person vas; did you not -
think agbout that? A, Well, I didn;t think the
person could be found. ' '

. Q. Didn't you think it was worth the-
effort? A. Well, we was working all the time.

We was working. When I found out it was heroin T
gave up searching for the girl because I didn't

20 think someone.... .

Q.- - I didn't hear that. Would you -
repeat it, please? .

l' - THE COURT: Would you repeat what you said? '
o You didn't think someone would give themselves in when .
they thought it was heroin? - ‘ . R

THE WITNESS: Yes:

3Y MR. MALONE: Q. That was your only reason, .

Oor did you have any other?- - A. Plus we was RS

travelling and I didn't think 1t would wind up to-be :

S0 serious because I didn't know it was there in the .-

first place, - o : SRR

' Q. As I understand the evidence, again,

Mr Eendrix, you received this bottle from this unknown:.

female during this hub--bub in your room and you put -

1t in that bag, that Jjust happened to be open there. .. - .

Is that right? Al Yes. All my bags were-open it

because they were all packed up already and.either ... =

i 4o . that night or the next morning I would Just zip them .. .
o ‘up. _ : SR

T

30

. Q. - 'And again, as I understand it, when
T questioned initially about 1t, yousatd, "Oh, no. Ioveo o
S don't really ¥mow what it 1s. Someone must have put -

it in my bag". Do you agree with that wording; your
SR wording, I belleve, is a little different,
- A. There was so many things asked and sald. I cen't .
QI' a deny that I said that, but 1ike, I sald before I was . .. .
s T tired and I was being asked questions left and right ' -
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Q. Would you agree.,. Oh, I'm sorry,.

A. During the day I may have sald something pertaining
to that, but I sald, right at the very beglnning, -
you know, someone must have given 1t -to me.

Qe If you did say someone must have put
i1t in your bag, that would not be true, would it,
because according to your evidence today you put 1t
in your bag. A. Yes,.

Q. Can you give us any idea how often
you would receive drugs from your fans? A. Most
every time that we played at a show, you know.

What would you do with these drugs?
A, We would throw them away.

Q. How did you know they were drugs?
A. Most of the time they came in tinfoil or, like
I said, cellophane packets, and you could see, or
they came rolled in cigarette paper. :

You would probably agree with me

Q. L
+hat marihuans and hashish are quite easlly 1dentifiab1e;

aren't they, Just by looking at them? A, TYes,
Q. But %SD is not, is 1t? A. Not
really.
Q. It 1s hard to tell You see a -

pill there, it could be anything, couldn't it? -
A. Most of the pills we got were wrapped in. tinfoil
and in a little vial,.or something.

Would you get these anonymously?
A, I don't ‘ktnow the names of the peonle that gave

these to us.

Q. Would people sign their names o .
letters they would enclose with these.drugs?’
A. They might put down Bob or Joe.

Qe Well, that wouldn't mean much, would
1t? It might Just as well’ be anonjmous. ; A, I~
suppose s0. h

Q.- "Did you ever complain to the police
about people sending you drugs? A, Ho. .

Q. You Jjust accepted it ag one of the
things you had to contend with in your business, did-
you? A, I guess there are times we might have

" mentioned it to some of the people hanging around’ --Vﬁﬁ

40

I mean police around the dressing room, and asked them ; e
not to let people in. .
Q.

But, other than that, did you take
any preventive measures? Obviously thls practice -
could get you into trouble, if this practice got you

into this trouble. A, %We tried a lot of things.
We Just throwed them away. That's all I can say.
Q. Nevertheless, you would be in at-

least momentary possesslon of these.drugs, woul@nﬂt
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you? A. If we could see thelr presence in --
they might be like that, we would say no, thank you -
"t am not into that', and sometimes they might gilve
you packets and you open up the packets.

And thils, you say, happens every
place you go’ A, Yes. About every place we go.

TLvery Dlace we play; all the major citles, especially.

And what would be the guantlity you
would get “of say marihuana or hashish? A. Maybe
one cigarette, maybe two or three.

Q. Just small blts? A. Or maybe
a bag of it. A small 1little cellophane bag or
something. :

--- Discussion in the absence of the Jury,
followed by luncheon recess.

CONTTNUED CROSS-EXAMINATION BY MR. MALONE

Mr. Hendrix, wlthout reviewing

Q.
"all of the evidence that you gave thls mormilng,

without reviewing any of 1t, are you absolutely..
certain that this bottle came into your possession .
in Los Angeles, or could it have been Detrolt, i

San Francisco, or elsewhere? A, It certalnly
came in Los Angeles.
Q. Are you certain as to when it

came into your possession? Thaet 1s, could 1t have:
been - I gathered from your evidence that 1% was
spproximately three days, 18 that right, before it

-was discovered? A. That's right,
. Q. Could it have been longer, or could'
1+ have been chorter? . . A, I.am pretty sure that -

1t was the night before we left Los Angeles. I am<~ ™ * T
sure about that ‘

Qe How can you be sure it was .the
sane bottle? A, Well, .I guess I couldn't.be.. ~
I presume it is the same bottle. It looks *the same.

~ .bottle, the yellow top, like I said before, andm;

. 40

- vaguely remember seeing packets inside 1t the

first time I seen it.
But you cannot be sure thab 1t is

: Q. o
the same bottle? A. ML I can say 1s I am pretiy. ..
sure it 1s,

Q. But if you can't be certain it 1s.
the same bottle, then I suggest to you the bottle we
ere deeling with could have got inte your bag earlier
or later, or in a different area than you have told

us about, A. All I can say is it regembles the -
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bottle I threw in the bag the night before we

left,

Q. hen you were telking to the
Pollice Offlcers and the Customs Officials after
your apprehension, were you certain then 1t was
in Los Angfeles that you receilved this bottle, or
was there some doubt in your mind at that time?

A, I was not completely certain, but I knew I

had seen it somewhere., I had a feeling I had

10 seen 1t somewhere before by recognising the

yellow top.

Q. So would it be fair to say
that vhen you were talking to those Police Officers
you were not certain exactly where you got it?

A. VWell, I was very nervous and tired and at

first when they asked me cuestions I was very

nervous.,

You have admltted to us that

they were very polite - that you actually commended:

them upon their conduct at one time during the

20 afternoon or evening, Isn't that right?

A, That's right.

Q. You have alsc Ilndlcated to us

’ that for the past number of years you have
: : entertained and played before tens of thousands
of peopie. Isn't that right? A, Yes,
Q. Vhy would you be nervous then?
A. T am always nervous, especlally golng through
Customs and being checked and belng stripped,:

I am sure 1t was very unpleasant;
nohody likes to have that happen, bhut are you :
suggesting your nervousness at that time in some .
way affected your memory? A, No. A1l I can
say 1s I was not very relaxed. I was not thinking-
too much of what I was saying. I don't know -
exactly. B

e Would it be falr to.say then that
later you became more certain as to where you got
this bottle? A, Yes, I did, beceuse I was -
settling down later and I seen how serlous they were. .

Qe You had to search your memory then,ﬁla;p
did you? A, Yes. I had a chance to,

40 Q. But the evidence is you were at

Malton Internatlonal Alrport for some three hours.

approximately. Isntt that correct? A, Yes..

Three or four hours,

2. And during these three or four -
hours you could not be certaln Just where you got
the bottle? A, Like T said before, I vaguely

' ' remember seeing the bottle by recognising the
P — yellow top.

30
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Q. So at that time you vaguely
remembered, and now you are certain, is that it?
A. Yes. I had time to think about it in more
comfortable ---
MR, MALONE: Thank you, Mr. Hendrix.

THE COURT: Do you have any other questions,
Mr. O'Driscoll? '

MR, O'DRISCOLL: Thank you, Your Honour.

RE-EXAMINATION BY MR. O'DRISCOLL

Mr. Hendrix, Mr. Malone asked you
this mornlng about an itinerary and had you had a
chance to look it up. Have you had a chance to look
into the different places, in or sbout that time,
where you were? A, I'm sorry. I have forgotten.
Q. Do you have e plece of paper to
that. effect? A. I think so. I might have one.
Q. Do you have it in your pocket?
A. I might. Do you want me to check?:
- Q. " Would you look? - A, I don't
think I do. I left it in my overcoat pocket,

THE COURT: Is it important to you, Mr.
O'Driscoll? , '

MR. O'DRISCOLL: Well, it was Just as to
names of cities in the last part of April and the first
few days of May. .

THE COURT If he says he has it in his o
overcoat and. you are interested in finding it, I am
sure there is no problem.

MR, MALONE: If my friend has a copy of it

in his file, Your Honour, I have no obJection to him

showing it to the witness so that he may refresh his
memory. .

BY MR O'DRISCOLL Q. I am showing you & .
piece of paper, Mr. Hendrix. Do you recognise that
plece of paper, or what is stated on that piece of
paper? A, Yes,

Qe What does it say? A, It says:

. "April 26th - Los Angenes Forum
April 27th Oakland Coliseum
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"May 2nd  Cobo Hall, Detroit.

May 3rd Maple Leaf Gardens,
Toronto"

MR, O!'DRISCOLL: Might L have this as an
exhibit, Your Honour. ‘ :

THE COURT: Who made it?

THE WITNESS: It was from our office, Your
. THE COURT: Do you care one way or the other,'
Mr. Malone? '

: MR. MALONE: No. I was Just enquiring from
my friend, Your Honour - T was a little confused about

- the ltinerary, but I'have no objéction to it being
¢ filed. ' ’ e :

20

CLERK OF THE COURT: Might 1t be Exhibit 9,

Your. Honour?

30

40

| IHE COURT: Yes. Exhibit 9

EXHIBIT NO: 9 ~ Itinerary.

IVIR..-,O'DRISCOLL!l I have no mr‘bher questions. s

R




